

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 48 (5746)

Четверг, 11 марта 1982 года

Цена 2 коп.

60-ЛЕТИЮ СССР —

достойную встречу!

На сибирских магистралях

Восемнадцатую неделю Всесоюзного социалистического соревнования в честь 60-летия СССР передовые бригады треста Сургуттрубопроводстроя изменили высокой выработкой.

На обустройстве Яун-Лорского месторождения хороших результатов добилась сварочно-монтажная бригада Алексея Догина. Бригада сварила 4,9 километра труб нефтепровода, при задании 3,9.

Самоотверженно потрудилась на вывозке пригрузов бригада водителей Степана Сирачева из действующей автобазы. За неделю водители доставили на строительство газопровода Холмогорское месторождение — Сургут-

ский газоперерабатывающий завод 277 пар при грузов, при плане 240. Бригада сделала 69 рейсов на расстояние 150 километров, то есть на каждого водителя приходилось по триста километров в день.

Бригада Владимира Алферова занимается изготовлением пригрузов для балластировки газопроводов в обводненных местах. За неделю бригада изготовила 278 пар пригрузов, при нецелевом задании 200 пар. Тем самым коллектив перекрыл проектную мощность технологического оборудования.

В. ГЕЛЬБЕР,
начальник
ОТиЗа треста.

Устремляясь в недра

Коллектив треста Сургутнефтегеофизика успешно завершил февральский план промыслового-геофизических работ. Отлично трудится он в марте.

Высокие показатели у специализированной промыслово-геофизической экспедиции, возглавляемой которую Г. Б. Тимошин, Экспедиция ведет работы в действующих скважинах для всех нефтегазодобывающих управлений Сургутнефтегаза. В социалистическом соревновании, развернувшемся среди коллективов, вперед вышла вторая партия.

Хорошие показатели за февраль и у другой экспедиции — Локосовской, экономического отдела обслуживающей второе



Награды — достойны

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областсовета и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования городов, районов и трудовых коллективов области за 1981 год.

В числе тех, кто принял участие в соревновании, — победителем, национальным и заслуженным мастером производственного коллектива, — шесть коллективов Сургута: ГРЭС, хлебозавод, трест Обьнефтегазгеология, завод железобетонных изделий ДСК, отделение железнодорожной дороги, буровая бригада мастера В. И. Боловодова из Сургутского УБР-2.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

За активное участие в освоении недр в развитии нефтегазового комплекса Западной Сибири и достигнутые трудовые успехи наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

Литвинову Валентину Рафаэловну — телеграфистку Сургутского районного узла связи.

Ржаникову Галину Николаевну — начальника отделения Сургутского районного узла связи.

Шишкова Николая Петровича — электромонтера А. СТОДОЛЬСКИЙ,

профгруппы В. С. Попов, — поставила перед собой большие задачи. За счет повышения производительности труда и разработки рациональных схем монтажа решено сократить продолжительность цикла сооружения буровых в среднем на пять дней против нормативной. Нормы выработки на монтаже, демонтаже и перевозке оборудования стараемся выполнять не менее чем на 120 процентов.

— Бригада, — говорит

В одной связке

Задачи, поставленные перед дорожниками греста Сургутнефтедорстрой — на 54 процента больше прошлогоднего задания, тесно связаны с ними.

В настоящее время мы обслуживаем более трехсот километров грунтовых дорог по кустам месторождений. Они еще не приведены в баланс управлениями и обслуживаются практически без выделения материально-трудовых ресурсов. Объем дорог с капитальным покрытием к 1 января 1982 года достиг 386 километров, а к концу этого года возрастет до 515 и составит в сумме 1409 километров. Сургутскому дорожному управлению предстоит выполнить капитальный ремонт на полтора миллиона рублей, мы же выполним на миллион 720 тысяч. На десать тысяч рублей прекращено задание по текущему ремонту и содержанию дорог. В октябре — ноябре в срок были сланы для эксплуатации 396 километров зимников и 2,1 километра ледовых переправ.

Дорожные ремонтно-строительные управления треста в прошлом году обслуживали 791 километр дорог, из которых 386 километров с твердым покрытием. Планом было предусмотрено выполнить капитальный ремонт на полтора миллиона рублей, мы же выполним на миллион 720 тысяч. На десать тысяч рублей прекращено задание по текущему ремонту и содержанию дорог. В октябре — ноябре в срок были сланы для эксплуатации 396 километров зимников и 2,1 километра ледовых переправ.

Таков план. Но труженики управлений, включившиеся в социалистическое соревнование в честь 60-летия СССР, приняли повышенные обязательства. В них, в частности, намечается план

года по ремонту, дорог выполнить к 20 декабря, повысить производительность труда на два процента. К маю будет выведен на проектную мощность асфальтобетонный завод с двумя смесителями.

Для успешного выполнения этих задач нам необходимо оказать помощь в обеспечении материально-трудовыми ресурсами. На сегодня мы имеем только около 30 процентов инертных материалов для производства пористых асфальтобетонных смесей.

Опыт работы прошлого года показал, что нам необходимы люди с более высокой квалификацией, ведь асфальтирование в Сургуте — дело, в принципе, новое. Нужно рабочих учить, но из-за ограничения лимитом численности рабочих кадров мы не можем сегодня принять людей. Сказывается и незвака жилья, особенно по управлению механизированных работ.

Сейчас на строительстве асфальтобетонного завода занята комсомольско-молодежная бригада из 18 человек. Каждый рабочий владеет двумя-тремя смежными специальностями. Высокопроизводительно трудятся Виктор Мехарин, Владимир Тимченко, без преувеличения можно назвать мастерами — золотые руки Анатолия Бурдегу, Андрея Юрьева.

План 1982 года предусматривает значительное увеличение объемов работ. На ремонте и содержании дорог надлежит

П. КРЫЛОВА, электросварщик треста.

Нужен тесный контакт

АВТОТРАНСПОРТУ —
ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

Управление технологического транспорта № 2 — одно из старейших предприятий объединения Сургутнефтегаз. Сегодня оно насчитывает в своем составе 1400 человек и свыше 700 единиц техники. Управление осуществляет вахтовые перевозки нефтяников, буровиков, вышкомонтажников, строителей... Ежедневно к рабочим местам доставляется около 12,5 тысячи человек.

С каждым годом расстает, расширяется география месторождений. Это требует увеличения автобусного парка, более рационального и эффективного его использования. К примеру, в 1980 году с автовокзала Сургута каждое утро в течение полутора часов отправлялось 6,3 тысячи пассажиров, а уже в 1981-м за это же время 9 тысяч. Практически по утрам со стоянки автовокзала транспорт отходит через каждые 50 секунд. Это подстать автовокзалам крупнейших городов страны.

Естественно, что для обеспечения такого ритма работы необходима организованность как от работников нашего управления, так и пассажиров. А что получается у нас? Если на автовокзалах Минавтотранса имеются дежурные службы с расширенным штатом и охраняется правопорядок, то мы такого не имеем. Объединенным распоряжением предусматривается, чтобы все вахты совершили посадку только в сопровождении назначенных ответственных лиц, однако это решение выполняется далеко не всеми организациями. Так, отправка вахт на Яун-Лорское месторождение в управлении буровых работ № 2 происходит, как правило, стихийно, неорганизованно. Такая же картина наблюдается в НГДУ «Лянтарнефть», ВМУ-3, Сургутском УБР-1.

Из-за острой нехватки транспорта нам приходится некоторые вахты совмещать в один рейс. Вот тут-то и возникают конфликты. На все наши просьбы и увещевания слышим одно: «Наши вахты должны ездить отдельно». Например, вахта цеха подземного ремонта скважин НГДУ Сургутнефть никоим образом не желала ехать совместно, хотя на-

считывала всего восемь человек. Вот вам и эффективность использования транспорта.

Мы изыскиваем новые формы обслуживания заказчиков. Положительный результат дало применение бригадного подряда на доставке вахт в промышленную зону. Практически сейчас не имеем претензий со стороны заказчиков, рабочие перевозятся строго по расписанию. С начала этого месяца приступили к централизованной доставке вахт на Федоровское месторождение (бригадой водителей «Икарусов») с последующим развозом по кустам бурения автобусами малой вместимости с Федоровского автовокзала. В этой связи необходимо решить вопрос о строительстве стоянки на 60 единиц техники, а также жилья на 80 человек для водителей и обслуживающего персонала.

Можно значительно улучшить качество обслуживания вахт, если наладить более тесный контакт с заказчиками. Необходимо также быстрее реализовать планы технического перевооружения предприятия, совершенствования системы техобслуживания и техремонта, что позволит своевременно и в нужном количестве выпускать автомобили на линию.

И. ХРИСТИЧ,
начальник УТТ-2 объединения
Сургутнефтегаз.

◆ КАЖДОМУ МОЛОДОМУ ТРУЖЕНИКУ СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

На современном этапе вечерняя школа в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС, а также новой Конституции СССР осуществляет всеобщее обязательное среднее образование молодежи.

Наша вечерняя средняя школа № 2 существует вот уже 14 лет. За этот период образование в ней получили сотни юношей и девушек. Только за прошлую пятилетку ее закончили более

ОБЩЕЕ ДЕЛО

семисот человек.

Задачи, поставленные перед вечерними школами, выполняются на современном этапе лишь при условии успешного сотрудничества с промышленными предприятиями. Так, мы курируем более 25 предприятий города и с большинством из них работаем в тесном контакте. Давние дружеские связи установились с шефами УТТ-2 (начальник И. И. Христич, секретарь партийной организации Н. И. Судьин, председатель местного комитета А. А. Федулов, секретарь комсомольской организации А. А. Будников).

Эта организация не только оказывает большую материальную помощь в приобретении мебели, учебно-наглядных пособий, выделяет автобус для работы с другими предприятиями, но и направляет в школу самое большое количество учащихся. Например, нынче 70 молодых рабочих УТТ-2 посещают школу. И многие из них успешно сочетают производственный труд с учебой. Среди них А. Овчин-

ников, В. Федулов, А. Хафизов, А. Лымар, В. Поджаров, Б. Боянов, В. Садовский, В. Иванов, В. Викторов, В. Шемякин, А. Гайдаренко и другие.

Работу по вовлечению рабочей молодежи в школу на этом предприятии координирует комиссия содействия школе, которую вот уже второй год возглавляет Н. Е. Дирипенко. Под постоянным контролем находятся посещаемость уча-

Сегодня работай
лучше, чем вчера



Для звеньевого из бригады А. Ф. Красночченко Виктора Ивановича Кострицы компрессорная станция № 4 — не первый серьезный объект. Недавно специалист во главе своего коллектива трудился на сооружении КС-1 и уже там зарекомендовал себя одним из лучших командиров производства в Сургутском монтажном управлении специализированного треста Запсибнефтехиммонтаж. Девиз монтажного звена и его руководителя: сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня.

На снимке: звеньевой В. И. Кострица.

Фото В. Борзенова.

■ ТЕХНИЧЕСКИЕ НОВИНКИ

ЭФФЕКТ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

В журнале «Строительство трубопроводов» № 12 за 1981 год помещены две статьи о разработках производственно-технической фирмы Сиборггазстрой. Что используемые до последнего времени основания, выполняемые из монолитного железобетона, имеют недостатки, особенно сказывающиеся в северных условиях строительства: большие объемы бетона и земляных работ (как правило, с водоотливом и выторфовкой), низкая степень индустриализации.

В статье М. В. Чижевского, В. В. Костоглова и В. И. Павлова «Фундаменты новой конструкции под газокомпрессорные агрегаты» сообщается о том,

специалистами фирмы Сиборггазстрой, с участием научно-исследовательского института оснований и подземных сооружений Госстроя СССР, были разработаны и внедрены в практику строительства принципиально новые конструкции фундаментов. В них массивные плиты из монолитного железобетона, опирающиеся на забивные железобетонные сваи, заменены легкими стальными рамами или стойками, которые упираются на несколько набивных свай большого диаметра в стальной оболочке.

Дано описание фундамента новой конструкции, обеспечивающей повышение степени индустриализации работ нулевого цикла, сокращающей на 80—90 процентов объем земляных работ, расход железобетона, грузоперевозки, уменьшающей наполовину сметную стоимость строительства, обеспечивающей надежную работу агрегатов при их эксплуатации.

За один цикл, который длится восемь часов, установка выдает две тонны жидкого стекла. Стоимость одной тонны привозного материала — 240 рублей, а полученного из силиката натрия (силикат-глыбы) на установке — 76,5 рубля. Производительность установки — тысяча тонн в год, (при двухсменной работе).

Л. ДОКУЧАЕВА,
библиотекарь фирмы Сиборггазстрой.

Кто «за»? ПРОШУ СЛОВА

Сургут — город молодых. Одних только общеобразовательных школ — 12. В них работает большой отряд педагогов, многие из которых — комсомольцы. Доброй традицией стало приветствовать молодых учителей на августовских советах и напутствовать их перед началом работы. В дальнейшем учителя комсомольцы работают в

тесном контакте с отделом учащейся молодежи горкома комсомола, где создан совет молодых учителей.

В его силах сделать

проведение различных мероприятий постепенным. А для этого есть мысль организовать клуб молодых учителей. Представляете, на его заседаниях мы встречаемся с передовиками труда,

писателями, поэтами!.. В наших силах сделать жизнь молодого педагога интереснее, разнопланнее, а клуб очень поможет избавиться от инертности, заставит дать из сундука равнодушия комсомольскую смекалку, задор, горение. Словом, виншу предложение. Кто «за»?

Л. ШИЛЛИНГ,
секретарь учительской комсомольской организации школы № 10,

Вахта в небе

Успешно завершили выполнение февральского плана авиаторы Сургутского объединенного авиаотряда. В течение этого времени ими перевезено более 56 тысяч пассажиров, 3220 тонн народнохозяйственных грузов.

В развернувшемся социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия со дня образования СССР первое место занял экипаж АН-24, которым руководит Показанников Виктор Иванович. Возглавляемый им коллектив с честью выполнил производственное задание с высокой эффективностью полетов. Второй пилот из этого экипажа — Л. М. Щукин стал победителем профессионального мастерства.

Среди пилотов винтокрылых машин высокую выработку обеспечили экипажи А. В. Точилова, А. И. Кривошеева, В. В. Чуркина, А. Е. Шихалеева, В. И. Машталаира, С. А. Борисова, С. М. Гнедыша, А. В. Едакана и многих других.

Успех в выполнении плана обеспечивала и служба отдела перевозок, которую возглавляет Р. И. Гуменикова. Лучших результатов здесь добилась смена Р. Р. Алимовой.

А. ИВАНОВ.

* ТЕАТРАЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

Москвичи — сургутянам

Еще свежи у сургутян впечатления от недавно закончившихся гастролей Тюменского театра кукол. Но уже на этой неделе горожан ожидают новые театральные встречи — с творческим коллективом экспериментального театра «студии из Москвы».

В течение недели, с 13 по 18 марта, москвичи покажут 3 спектакля: «Оптимистическая трагедия» Вс. Вышневского, «Мне уже тысяча лет» по пьесе К. Чапека, «Мать», «Бестайская история». Поставил спектакли главный режиссер театра-студии Г. Юденич.

Спектакли состоятся на сцене Дома культуры и техники «Нефтина».

А. ПРОКОПЬЕВА.

В ПОИСКАХ ХОЗЯИНА

Морозной январской ночью 1981 года начальник автоколонны № 3 управления технологического транспорта НГДУ Федоровскнефть Н. М. Капленко на обочине дороги у жилого поселка Федоровского месторождения обнаружил новую, без государственных номеров машину ГАЗ-66 с работой ющим двигателем. Проядая шофера до утра, Капленко решил, что машина «ничья», и спокойно перегнал ее в гараж УТГ НГДУ Федоровскнефть. Прошли февраль и март, а затем июль и август, но владелец автомашины так и не объявился.

• ИЗ ЗАЛА СУДА

С этой целью 19 августа 1981 года в ночные времена Капленко, Михайленко, Адамов, прихватив ружье и патроны, на автомашине ЗИЛ-131 приехали на территорию УПНП и КРС. Выстрелами из ружья они застрелили сторожа, после чего угнали с охраняемой территории две автомашины КамАЗ стоимостью 114.643 рублей на 46-й километр федоровской автодороги и спрятали в лесу.

В последующие дни при разборке машин на запасные части угонщики автомашин были задержаны органами милиции.

Приговором окружного

БЛАГОДАРНОСТЬ НАВСЕГДА

Когда я возвращался домой после поездки во Всероссийский пионерский лагерь «Орленок» и ребята попросили меня в двух словах рассказать о нем, я сразу же начался, что ответить. Трудно уместить в короткий рассказ в просторные, светлые корпуса всех пяти дружин «Орленка», и замечательный музей авиации и космонавтики, и ширенгу боевых современных самолетов, пода-

ренных «орлытам» страшами мирного неба нашей Родины...

Наверное, главное, что мне запомнилось из коротких, быстротечных сорока пяти дней пребывания в «Орленке» — это то, какой заботой и вниманием окружены дети Страны Советов, какие прекрасные условия созданы в нашем родном Советском Союзе для отдыха пионеров и школьников.

«Каждый день «орлыт» от подъема до спуска флага дружину до отказа заполняют самыми различными делами: ребята занимаются в кружках, собирают материалы для музеев, организуют викторины, конкурсы...

Большой след в наших сердцах оставил также экскурсия в город-герой Новороссийск, на легендарную «Малую землю», где мы прошли по местам

суда Ханты-Мансийского автономного округа от 13 февраля 1982 года Капленко, Михайленко за хищение государственного имущества в особо крупном размере приговорены к восьми годам лишения свободы каждый. Адамов — к четырем годам лишения свободы. Наказание все будут отбывать в исправительно-трудовой колонии усиленного режима.

Две автомашины КамАЗ возвращены их владельцам. Что же касается автомашины ГАЗ-66, она стоит в складском помещении ГАИ города. Хозяин ее так и не объявился.

А. СОРОКИН,
заместитель председателя окружного суда.



былых боев за свободу и независимость нашей Родины.

Дни, проведенные в «Орленке», останутся со мной на всю жизнь, как останется и благодарность родной стране за все, что она дает нам, будущим строителям нового светлого дня Отчизны.

Р. СМАГИЛОВ,
ученик 7 класса
школы № 4.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

12 марта. «Женщины шутят всерьез» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

12 марта. «Дамы приглашают кавалеров» — в 17, 19.

«РУБИН»

12 марта. «Бездна» — в 18, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

12 марта. «Бролом секретом» — в 19, 21.

Приглашают

на работу:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

УРС производственного объединения Сургутнефтегаз — заместителя директора базы, юристов, товароведов и старших товароведов, заведующих складами, инженеров, машинистов по ходильному оборудованию, слесарей горнотехнологического оборудования, стропальщиков, грузчиков, водителей электротрактора. Ост. авт. «Электрон». тел. 65-9-19.

ПМК по строительству Сургутского ГПЗ — инженеров участков, рабочих, мастеров, механиков, мастера и прорабы энергослужбы, плотников, бетонщиков, монтажников стальных и железобетонных конструкций, машинистов. Одиночные преставляются общежитие, семейным — жилье в порядке очередности. Проезд вахт. авт. от п. Кедровый в 6.45, 7.45, от «пляжка» в 7.00, 12.00, 16.00; тел. 3-61 («Стройбаза»).

Строительно-монтажный трест № 1 объединения Сургутнефтегаз — автокрановщиков, инженеров и старших инженеров ПТО, машинистов башенных кранов, машинистов гусеничных кранов. Проезд авт. № 3, 4 до осн. «Межколонна-14» (жилым поселком Лунный).

Объединенный построочный комитет треста Спецнефтегазстрой производит перерегистрацию членов садово-огородного кооператива № 7 и инвентаризацию земельных участков с 15 марта по 29 марта 1982 года в помещении треста, в кабинете № 33.

Членам кооператива иметь при себе паспорт, выигнанцию об уплате вступительных и членских взносов.

* ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность без осадков, ветер северный, 5—10 м/сек., температура 17—19 градусов мороза.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-82-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.